

актуально

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ В КРАЕ СТАНОВЯТСЯ ДОСТУПНЕЕ

Любителей здорового образа жизни на Ставрополье стало больше, а финансирование отрасли значительно увеличилось. Об этом шла речь на заседании коллегии министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, которое провел глава отрасли Андрей Толбатов.

В работе коллегии принял участие председатель комитета Думы Ставропольского края по образованию, культуре, науке, молодежной политике, средствам массовой информации и физической культуре Артур Насонов.

В текущем году в рамках господдержки предусмотрено финансирование в размере 1 945,70 миллиона рублей (из них средства федерального бюджета 377,12 миллиона, средства краевого бюджета – 1558,66 миллиона рублей, местные бюджеты – 625 тысяч рублей). Финансирование развития спорта высших достижений составило 333,4 миллиона рублей, а регионального проекта «Спорт – норма жизни» – 350,38 миллиона. Таким образом, объем финансирования отрасли в этом году по сравнению с 2021-м увеличился на 400 миллионов рублей.

Как было отмечено, в 2021 году число занимающихся физической культурой и спортом в крае составило 1 344 600 человек, или 51,7 процента от общей численности населения края. Этот показатель увеличился почти на 2,5 процента по сравнению с предыдущим годом. Показатель уровня обеспеченности спортивными объектами в крае превысил 58 процентов, что почти на полтора процента больше показателя предыдущего года.

В текущем году планируется ввести в эксплуатацию пять объектов. Будут открыты физкультурно-оздоровительные комплексы в селах Солдато-Александровском Советского округа и Арзгир Арзгирского округа, сдана первая очередь Дворца спорта «Арена Кисловодск». Также запланирована реконструкция запасного футбольного поля с искусственным покрытием с подогревом на стадионе «Центральный» в Пятигорске и стадиона «Сигнал» в Изобильном.

Ввод в эксплуатацию новых спортивных объектов способствует увеличению доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Укрепляя материальную базу, давая возможность прямо с улицы выйти на спортплощадку, мы помогаем популяризировать физкультуру и спорт, делаем их доступнее, – подчеркнул министр физической культуры и спорта Ставропольского края Андрей Толбатов.

Также по традиции на заседании коллегии были награждены лучшие спортсмены, тренеры и другие работники отрасли.



## ОТКРЫТОЕ ПЕРВЕНСТВО ПО ГАНДБОЛУ

В минувшие выходные государственное бюджетное учреждение Ставропольского края «Комплексная спортивная школа» провело на свои призы и на собственной площадке «Юг-Арена» в краевом центре на улице Тухачевского, 18/1, открытое первенство по гандболу среди девушек 2007-2009 годов рождения и младше.

В соревнованиях приняли участие команды из Ставрополя, Невномыска, Буденновска, Майкопа, Новочеркасска, станиц Отрадной, Передовой и Егорлыкской. Всего турнир собрал более 200 юных спортсменок. Старт ему дала красочная церемония открытия, на которой директор ГУБ СК «Комплексная спортивная школа» Татьяна Савельева пожелала участницам вывить сильнейших в честной борьбе. В первый день соревнований за призовые места боролись девочки 2007-2008 годов рождения, а во второй день в борьбу за медали вступили команды младшей возрастной группы 2009 года рождения и младше.

– Все без исключения матчи носили очень упорный характер, – рассказывает Татьяна Савельева. – Что касается финалов, то борьба здесь и вовсе шла мяч в мяч. Уровень накала соответствовал турнирам самого высокого уровня. Самое упорное сопротивление нашим девушкам оказали команды из Майкопа.

И всё-таки в бескомпромиссной борьбе в обеих возрастных группах победили хозяйки первенства – команды государственного бюд-



жетного учреждения Ставропольского края «Комплексная спортивная школа». Серебро и в субботу, и в воскресенье взяли представительницы МБУ СШОР № 1 имени С.М. Джанчатова из Майкопа. 3-е место в обеих группах досталось представительницам Ростовской области. У девушек 2007-2008 годов рождения его завоевала команда МБУ СШОР № 2 из города Новочеркасска, у спортсменок возрастной группы 2009 года рождения и младше на бронзовую ступень пьедестала поднялась команда МБОУДО «ДЮСШ» ЕР из станицы Егорлыкской.

Все без исключения участники соревнований отметили высокий уровень организации турнира. Хочется надеяться, что теперь открытое первенство государственного бюджетного учреждения Ставропольского края «Комплексная спортивная школа» по гандболу среди девушек будет проводиться на постоянной основе.

### спортинформ Ничья в Перми

Гандболисты ставропольского клуба «Виктор» завершили выступления в регулярном этапе чемпионата России в мужской суперлиге поединком на выезде против «Пермских медведей».

Матч подарил зрителям лихо закрученную интригу, а имя победителя выявить соперникам так и не удалось. Финальный сигнал зафиксировал боевую ничью со счётом 31:31.



По итогам первой стадии соревнований «Виктор» занял девятое место, а следующую встречу национального первенства наши ребята проведут уже в рамках турнира за 9 – 12-е места. 20 апреля «Виктор» в Ставрополе померится силами с представителями клуба «Динамо-Сунгуль» из Снежинска.

### Серебро из Тюмени

Первенство России среди юниоров до 23 лет прошло в первых числах апреля в Тюмени. Этот турнир уже поставил рекорд по числу участников.

На татами центра олимпийской подготовки «Тюмень-дзюдо» вышел 561 спортсмен – 335 мужчин и 226 женщин. Ставропольский край представляли молодые борцы Центра олимпийской подготовки по дзюдо. Лучших результатов добились несколько наших спортсменов. В весовой категории до 66 килограммов Арман Мирзоян из Железноводска под руководством тренера Давида Абрамяна занял 5-е место. Аналогичного результата среди юниорок в весовой категории свыше 78 килограммов добилась Вероника Кафанова из Михайловска, тренирующаяся у Александра Забирко. Наилучшего результата среди наших достиг в весовой категории до 90 килограммов воспитанник тренера Камо Григоряна Илхан Эдилсултанов из Ставрополя, получивший серебряную медаль. Все перечисленные выше спортсмены вошли в состав сборной России по дзюдо.

### Победили «Конфетти», «Ритм», «Монстер Хай»

В Пятигорске прошло первенство Ставропольского края по фитнес-аэробике. Награды соревнований были разыграны в четырех возрастных категориях: 3 - 6, 8 - 10, 11 - 13, 14 - 16 лет.

По итогам турнира определены команды, которые отправятся защищать честь родного региона на чемпионат и первенство России. Это команды «Конфетти» (11 - 13 лет, дисциплина «аэробика»), «Ритм» (14 - 16 лет, дисциплина «аэробика») и «Монстер Хай» (14 - 16 лет, дисциплина «петит аэробика»).

### Бесплатные тренировки от проекта «Энергия спорта»

Бесплатный спортивно-оздоровительный тренинг для молодежи от 14 до 35 лет с ограниченными возможностями здоровья прошёл в спортивных пространствах города Ставрополя и на свежем воздухе.

Спортивно-оздоровительные мероприятия состоялись в рамках Всемирного дня здоровья. Основными направлениями были антигравити-йога, миофасциальный релиз, фитбол-гимнастика и кинезитерапия. В мероприятии могут принять участие и беременные женщины. Проект «Энергия спорта» реализуется при поддержке Федерального агентства по делам молодежи. Руководитель проекта Светлана Кузьминых.

### Тур в родных стенах

В Ставрополе прошли матчи девятого тура чемпионата России по волейболу в дивизионе «Б» высшей лиги. Хозяева из клуба «СтГАУ-Ставрополь» потерпели на своем паркете одно поражение и отпраздновали три победы.

Любимцы местной публики поделили очки с соперниками из махачкалинского «Дагестана» – 0:3 и 3:2. Также «аграрии» дважды одолели дублеров чеченского коллектива «Грозный» с одинаковым счетом 3:0. Эти результаты позволили ставропольской дружине сохранить пятое место в турнирной таблице. А заключительные поединки регулярного раунда национального первенства «аграрии» проведут с 21 по 24 апреля в Майкопе против воспитанников спортивной школы олимпийского резерва Краснодарского края и хозяев из команды «Динамо-МГТУ».

### Золотая медаль по кудо

С наградой высшей пробы вернулся в Ставрополь по итогам чемпионата России по кудо Николай Вингерт.

Опытный боец является родоначальником стиля в нашем регионе. Николай Вингерт – обладатель второго дана, чёрного пояса, мастер спорта международного класса, неоднократный победитель мировых и всероссийских турниров. В этот раз наш земляк, показав высокий уровень ударной и борцовской техники, победил всех соперников и сумел подтвердить свой титул. Также в чемпионате страны принял участие молодой ставропольский боец Константин Поздняков, однако ему в этот раз подняться на пьедестал почета не удалось.

### СЕРИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В СТАВРОПОЛЬ

Баскетболистки команды «Ставропольчанка-СКФУ» провели второй матч четвертьфинальной серии чемпионата России по баскетболу в женской суперлиге.

В Татарстане наши девушки мерились силами с хозяйками из «Казаночки». Напомним, что в первом поединке успех отпраздновали девушки из краевого центра – 60:55. Однако во втором противостоянии «Казаночке» удалось взять реванш – 80:71.

